
Eκτίμηση πολιτικών τάσεων

14 - 15 Δεκεμβρίου 2015



  Ερευνητικό Πανεπιστημιακό Ινστιτούτο - Μονάδα Ερευνών Κοινής Γνώμης και Αγοράς ::

Ταυτότητα της έρευνας
Φορέας Διεξαγωγής

Μονάδα Ερευνών Κοινής Γνώμης & Αγοράς Ερευνητικού Πανεπιστημιακού 
Ινστιτούτου Πανεπιστημίου Μακεδονίας (Αρ. Μητρώου ΕΣΡ 55)

Φορέας Ανάθεσης Ραδιοτηλεοπτικός Σταθμός “ΣΚΑΪ” 

Τύπος και Μέθοδος
Ποσοτική έρευνα με τηλεφωνικές συνεντεύξεις και χρήση δομημένου 

ερωτηματολογίου

Πληθυσµός Γενικός πληθυσμός 18 ετών και άνω 

Κάλυψη Σύνολο της Επικράτειας

Δείγµα Σχεδιασθέν: 1000 / Πραγματοποιηθέν: 1039

Στάθµιση Ως προς το φύλο και την ηλικία

Ηµεροµηνία Διεξαγωγής 14-15 Δεκεμβρίου 2015

Μέθοδος Δειγµατοληψίας Πολυσταδιακή δειγματοληψία (με αναλογική αντιπροσώπευση αστικών και 
αγροτικών περιοχών)

Τυπικό σφάλµα Μέγιστο +/- 3% σε διάστημα εμπιστοσύνης 95%

Προσωπικό έρευνας 25 ερευνητές και 3 επόπτες 



  Ερευνητικό Πανεπιστημιακό Ινστιτούτο - Μονάδα Ερευνών Κοινής Γνώμης και Αγοράς ::

Γενική εκτίμηση κατάστασης



  Ερευνητικό Πανεπιστημιακό Ινστιτούτο - Μονάδα Ερευνών Κοινής Γνώμης και Αγοράς ::

Θα ήθελα να σας ρωτήσω εάν εκτιμάτε πως τα πράγματα κινούνται προς τη σωστή ή προς τη 
λάθος κατεύθυνση
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Ψηφοφόροι ΣΥΡΙΖΑ Σεπτ-15



  Ερευνητικό Πανεπιστημιακό Ινστιτούτο - Μονάδα Ερευνών Κοινής Γνώμης και Αγοράς ::

Θα ήθελα να σας ρωτήσω εάν εκτιμάτε πως τα πράγματα κινούνται προς τη σωστή ή προς τη 
λάθος κατεύθυνση
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Διαχρονική σύγκριση
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  Ερευνητικό Πανεπιστημιακό Ινστιτούτο - Μονάδα Ερευνών Κοινής Γνώμης και Αγοράς ::

Θα ήθελα να σας ρωτήσω εάν εκτιμάτε πως τα πράγματα κινούνται προς τη σωστή ή προς τη 
λάθος κατεύθυνση
Διαχρονική σύγκριση

10-11 Νοε-15 14 - 15 Δεκ-15

Ψηφοφόροι ΣΥΡΙΖΑ Σεπτ-15
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  Ερευνητικό Πανεπιστημιακό Ινστιτούτο - Μονάδα Ερευνών Κοινής Γνώμης και Αγοράς ::

Γενικά μιλώντας, είστε ικανοποιημένος από τις επιδόσεις της κυβέρνησης μέχρι τώρα ;
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Ψηφοφόροι ΣΥΡΙΖΑ Σεπτ-15



  Ερευνητικό Πανεπιστημιακό Ινστιτούτο - Μονάδα Ερευνών Κοινής Γνώμης και Αγοράς ::

Σύνολο δείγματος
Διαχρονική σύγκριση
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  Ερευνητικό Πανεπιστημιακό Ινστιτούτο - Μονάδα Ερευνών Κοινής Γνώμης και Αγοράς ::

Διαχρονική σύγκριση

10-11 Νοε-15 14 - 15 Δεκ-15

Ψηφοφόροι ΣΥΡΙΖΑ Σεπτ-15
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  Ερευνητικό Πανεπιστημιακό Ινστιτούτο - Μονάδα Ερευνών Κοινής Γνώμης και Αγοράς ::

Εκτίμηση για τις εξελίξεις λόγω της εφαρμογής του 
προγράμματος



  Ερευνητικό Πανεπιστημιακό Ινστιτούτο - Μονάδα Ερευνών Κοινής Γνώμης και Αγοράς ::

Όπως ενδεχομένως γνωρίζετε, η κυβέρνηση αναμένεται να φέρει προς ψήφιση στη βουλή μέτρα για τα οποία 
ορισμένοι βουλευτές της έχουν εκφράσει προβληματισμούς. Πιστεύετε πως υπάρχει περίπτωση η κυβέρνηση να 
χάσει την πλειοψηφία των βουλευτών που αυτή τη στιγμή τη στηρίζουν ;
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  Ερευνητικό Πανεπιστημιακό Ινστιτούτο - Μονάδα Ερευνών Κοινής Γνώμης και Αγοράς ::

Και στην περίπτωση που η κυβέρνηση χάσει την πλειοψηφία των βουλευτών που αυτή τη στιγμή τη 
στηρίζει, τι από τα παρακάτω πιστεύετε πως είναι καλύτερο να κάνει ο Πρωθυπουργός Αλέξης Τσίπρας ;
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  Ερευνητικό Πανεπιστημιακό Ινστιτούτο - Μονάδα Ερευνών Κοινής Γνώμης και Αγοράς ::

Και στην περίπτωση που η κυβέρνηση χάσει την πλειοψηφία των βουλευτών που αυτή τη στιγμή τη 
στηρίζει, τι από τα παρακάτω πιστεύετε πως είναι καλύτερο να κάνει ο Πρωθυπουργός Αλέξης Τσίπρας ;
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  Ερευνητικό Πανεπιστημιακό Ινστιτούτο - Μονάδα Ερευνών Κοινής Γνώμης και Αγοράς ::

Γενικά πιστεύετε πως τα δυσκολότερα μέτρα έχουν ήδη εφαρμοστεί ή μας περιμένουν 
δυσκολότερα από το νέο έτος ;
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  Ερευνητικό Πανεπιστημιακό Ινστιτούτο - Μονάδα Ερευνών Κοινής Γνώμης και Αγοράς ::

Πολιτική μετανάστευσης



  Ερευνητικό Πανεπιστημιακό Ινστιτούτο - Μονάδα Ερευνών Κοινής Γνώμης και Αγοράς ::

Θα ήθελα να σας θέσω ορισμένες ερωτήσεις για ζητήματα επικαιρότητας. Αρχικά, στο ζήτημα της 
μετανάστευσης, πιστεύετε πως η κυβέρνηση …
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  Ερευνητικό Πανεπιστημιακό Ινστιτούτο - Μονάδα Ερευνών Κοινής Γνώμης και Αγοράς ::

Και συγκρίνοντας τους χειρισμούς της κυβέρνησης στο ζήτημα της μετανάστευσης με χειρισμούς προηγούμενων 
κυβερνήσεων, θεωρείτε πως ….

Σύνολο δείγματος Ψηφοφόροι ΣΥΡΙΖΑ Σεπτ-15
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  Ερευνητικό Πανεπιστημιακό Ινστιτούτο - Μονάδα Ερευνών Κοινής Γνώμης και Αγοράς ::

Σύμφωνο συμβίωσης ομόφυλων ζευγαριών



  Ερευνητικό Πανεπιστημιακό Ινστιτούτο - Μονάδα Ερευνών Κοινής Γνώμης και Αγοράς ::

Ένα επίσης ζήτημα που απασχόλησε την επικαιρότητα είναι το σύμφωνο συμβίωσης ομόφυλων ζευγαριών για 
το οποίο η κυβέρνηση θα προχωρήσει σε νομοθετική ρύθμιση. Εσείς συμφωνείτε ή διαφωνείτε με τη θέσπιση 
συμφώνου συμβίωσης ομόφυλων ζευγαριών ;
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  Ερευνητικό Πανεπιστημιακό Ινστιτούτο - Μονάδα Ερευνών Κοινής Γνώμης και Αγοράς ::

Ένα επίσης ζήτημα που απασχόλησε την επικαιρότητα είναι το σύμφωνο συμβίωσης ομόφυλων ζευγαριών για 
το οποίο η κυβέρνηση θα προχωρήσει σε νομοθετική ρύθμιση. Εσείς συμφωνείτε ή διαφωνείτε με τη 
θέσπιση συμφώνου συμβίωσης ομόφυλων ζευγαριών ;
Ανά κομματική προέλευση (Σεπτεμβρίου 2015)
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  Ερευνητικό Πανεπιστημιακό Ινστιτούτο - Μονάδα Ερευνών Κοινής Γνώμης και Αγοράς ::

Ένα επίσης ζήτημα που απασχόλησε την επικαιρότητα είναι το σύμφωνο συμβίωσης ομόφυλων ζευγαριών για 
το οποίο η κυβέρνηση θα προχωρήσει σε νομοθετική ρύθμιση. Εσείς συμφωνείτε ή διαφωνείτε με τη 
θέσπιση συμφώνου συμβίωσης ομόφυλων ζευγαριών ;
Ανά ηλικία και μορφωτικό επίπεδο
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  Ερευνητικό Πανεπιστημιακό Ινστιτούτο - Μονάδα Ερευνών Κοινής Γνώμης και Αγοράς ::

Εξελίξεις στη Νέα Δημοκρατία



  Ερευνητικό Πανεπιστημιακό Ινστιτούτο - Μονάδα Ερευνών Κοινής Γνώμης και Αγοράς ::

Εσείς προσωπικά πιστεύετε πως η καλύτερη εξέλιξη για την Κέντρο-δεξιά στο κοντινό μέλλον θα ήταν να δημιουργηθεί 
ένα νέο κόμμα το οποίο θα πάρει μακροπρόθεσμα τη θέση της ΝΔ ή να παραμείνει η ΝΔ όπως είναι σήμερα ;
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  Ερευνητικό Πανεπιστημιακό Ινστιτούτο - Μονάδα Ερευνών Κοινής Γνώμης και Αγοράς ::

Και στο άμεσο μέλλον, πιστεύετε πως η Νέα Δημοκρατία θα πρέπει πολιτικά να μετακινηθεί 
προς το κέντρο, προς τα δεξιά ή να παραμείνει στη θέση που είναι σήμερα ;
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  Ερευνητικό Πανεπιστημιακό Ινστιτούτο - Μονάδα Ερευνών Κοινής Γνώμης και Αγοράς ::

Εκτίμηση αισιοδοξίας



  Ερευνητικό Πανεπιστημιακό Ινστιτούτο - Μονάδα Ερευνών Κοινής Γνώμης και Αγοράς ::
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εξελίξεις (αυθόρμητα)



  Ερευνητικό Πανεπιστημιακό Ινστιτούτο - Μονάδα Ερευνών Κοινής Γνώμης και Αγοράς ::
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